
Cognome............................. Nome........................ Matricola...................

C.l. in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (I prova parziale)

16/11/2012 proff. M.Salvatori, E. Valdinoci durata: 90 minuti versioneA

1A] (4 punti) Siano

A =

{
x + 1

x− 1
, x ∈ R \ {1}

}
e B =

{
arctan

x + 1

x− 1
, x ∈ R \ {1}

}
.

Allora, inf A = ...... ; supA = ...... ; inf B = ...... ; supB = ......

2A] (6 pt.) Sia

an =

(
1 +

sin
(
nπ

2

)
n

)n

.

Allora, lim sup an = . . . . . . ; lim inf an = . . . . . .

La classe limite della successione {an} è l’insieme: . . . . . .

3A] (4 pt.) Sia

f(x) =


4− |x + 3| se x < 0

2 + log(x + 1) se x ≥ 0
.

Stabilire per quali valori di a ∈ R l’insieme f−1(a) ha cardinalità uguale a tre.

4A] (6 pt.) Siano

A =
{

(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1
}

, B =

{(
0, 3− 1

n

)
, n ∈ N

}
e C = A ∪B. Allora

◦
C= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

∂C = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C ′ = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5A] (6 pt.) lim
n→+∞

(n−
√
n)
(
2cos(n−2) − 2

)
sin
(

1
n3

) =

1



6A] (3+5 pt.) Siano

xn =
n2 log n + n log2 n− 5 log3 n

3n log2 n + n2 log n + log3 n
, yn =

n

log n
.

Calcolare
lim

n→+∞
xn e lim

n→+∞

(
xn
)yn

.

Scrivere uno svolgimento completo.

Questo esercizio verrà valutato solo se i precedenti sono stati tutti svolti in modo corretto.

(Bonus) Sia A un sottinsieme di R dotato della metrica euclidea con A′ = ∅. Dimostrare
che A è finito oppure numerabile.
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Cognome............................. Nome........................ Matricola...................

C.l. in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (I prova parziale)

16/11/2012 proff. M.Salvatori, E. Valdinoci durata: 90 minuti versioneB

1B] (4 punti) Siano

A =

{
x + 2

x− 1
, x ∈ R \ {1}

}
e B =

{
arctan

x + 2

x− 1
, x ∈ R \ {1}

}
.

Allora, inf A = ...... ; supA = ...... ; inf B = ...... ; supB = ......

2B] (6 pt.) Sia

an =

(
1 +

sin
(
nπ

2

)
n

)n

.

Allora, lim sup an = . . . . . . ; lim inf an = . . . . . .

La classe limite della successione {an} è l’insieme: . . . . . .

3B] (4 pt.) Sia

f(x) =


|x + 3| − 4 se x ≤ 0

2− log(x + 1) se x > 0
.

Stabilire per quali valori di a ∈ R l’insieme f−1(a) ha cardinalità uguale a tre.

4B] (6 pt.) Siano

A =
{

(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1
}

, B =

{(
3 +

1

n
, 0

)
, n ∈ N

}
e C = A ∪B. Allora

◦
C= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

∂C = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C ′ = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5B] (6 pt.) lim
n→+∞

(2− n) log
(
1 + n−3

)
3− 3cos(1/n)

=

3



6B] (3+5 pt.) Siano

xn =
2n3 log n− n log3 n + 3 log4 n

4 log4 n + 5n log3 n + 2n3 log n
, yn =

n2

log2 n
.

Calcolare
lim

n→+∞
xn e lim

n→+∞

(
xn
)yn

.

Scrivere uno svolgimento completo.

Questo esercizio verrà valutato solo se i precedenti sono stati tutti svolti in modo corretto.

(Bonus) Sia A un sottinsieme di R dotato della metrica euclidea con A′ = ∅. Dimostrare
che A è finito oppure numerabile.
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Cognome............................. Nome........................ Matricola...................

C.l. in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (I prova parziale)

16/11/2012 proff. M.Salvatori, E. Valdinoci durata: 90 minuti versioneC

1C] (4 punti) Siano

A =

{
x + 3

x− 1
, x ∈ R \ {1}

}
e B =

{
arctan

x + 3

x− 1
, x ∈ R \ {1}

}
.

Allora, inf A = ...... ; supA = ...... ; inf B = ...... ; supB = ......

2C] (6 pt.) Sia

an =

(
1 +

sin
(
nπ

2

)
n

)n

.

Allora, lim sup an = . . . . . . ; lim inf an = . . . . . .

La classe limite della successione {an} è l’insieme: . . . . . .

3C] (4 pt.) Sia

f(x) =


5− |x + 3| se x ≤ 0

1 + log(x + 1) se x > 0
.

Stabilire per quali valori di a ∈ R l’insieme f−1(a) ha cardinalità uguale a tre.

4C] (6 pt.) Siano

A =
{

(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1
}

, B =

{(
4 +

1

n
, 0

)
, n ∈ N

}
e C = A ∪B. Allora

◦
C= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

∂C = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C ′ = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5C] (6 pt.) lim
n→+∞

(n− 3)3
(
4cos(1/n) − 4

)
sin
(
2
n

)
=

5



6C] (3+5 pt.) Siano

xn =
2n log2 n + log3 n + 2n2 log n

2 log3 n + 2n2 log n + n log2 n
, yn =

n

log n
.

Calcolare
lim

n→+∞
xn e lim

n→+∞

(
xn
)yn

.

Scrivere uno svolgimento completo.

Questo esercizio verrà valutato solo se i precedenti sono stati tutti svolti in modo corretto.

(Bonus) Sia A un sottinsieme di R dotato della metrica euclidea con A′ = ∅. Dimostrare
che A è finito oppure numerabile.
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Cognome............................. Nome........................ Matricola...................

C.l. in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (I prova parziale)

16/11/2012 proff. M.Salvatori, E. Valdinoci durata: 90 minuti versioneD

1D] (4 punti) Siano

A =

{
x + 4

x− 1
, x ∈ R \ {1}

}
e B =

{
arctan

x + 4

x− 1
, x ∈ R \ {1}

}
.

Allora, inf A = ...... ; supA = ...... ; inf B = ...... ; supB = ......

2D] (6 pt.) Sia

an =

(
1 +

sin
(
nπ

2

)
n

)n

.

Allora, lim sup an = . . . . . . ; lim inf an = . . . . . .

La classe limite della successione {an} è l’insieme: . . . . . .

3D] (4 pt.) Sia

f(x) =


2 + |x + 3| se x < 0

4− log(x + 1) se x ≥ 0
.

Stabilire per quali valori di a ∈ R l’insieme f−1(a) ha cardinalità uguale a tre.

4D] (6 pt.) Siano

A =
{

(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1
}

, B =

{(
0, 5 +

1

n

)
, n ∈ N

}
e C = A ∪B. Allora

◦
C= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

∂C = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C ′ = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5D] (6 pt.) lim
n→+∞

(
5− 5cos(n−2)

)
(n3 + 2)

n sin
(

1
n2

) =

7



6D] (3+5 pt.) Siano

xn =
log5 n + n3 log n + n log3 n

n3 log n + 2n log3 n + 3 log5 n
, yn =

n2

log2 n
.

Calcolare
lim

n→+∞
xn e lim

n→+∞

(
xn
)yn

.

Scrivere uno svolgimento completo.

Questo esercizio verrà valutato solo se i precedenti sono stati tutti svolti in modo corretto.

(Bonus) Sia A un sottinsieme di R dotato della metrica euclidea con A′ = ∅. Dimostrare
che A è finito oppure numerabile.
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